
Die Universität Bremen sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt, eine:n  
 

Wissenschaftliche:n Angestellte:n (w/m/d) 
1,0 Stelle / EG 13 TV-L 

befristet bis 31.12.2028  
(Teilzeit- und Befristungsgesetz - TzBfG § 14) 

 
 
Das Career Center unterstützt Studierende, Absolvent:inn:en sowie 
berufserfahrenen Akademiker:innen bei strategisch wichtigen Entscheidungen 
bezüglich der Praxisorientierung und der Karriereplanung im In- und Ausland. 

Die Stelle ist Bestandteil der DAAD-Projekte „FIT“ - Förderung internationaler 
Talente zur Integration in Studium und Arbeitsmarkt“ und „Profi plus“ - 
Akademische Anpassungsqualifizierung für den deutschen Arbeitsmarkt.  

Wir suchen eine engagierte und offene Persönlichkeit, die sich mit Begeisterung in 
die Herausforderungen des deutschen Arbeitsmarktes vertieft, um innovative und 
vielfältige Angebote für unsere internationalen Zielgruppen zu entwickeln. Wenn 
Sie Freude daran haben, mit uns gemeinsam, Ratsuchenden neue und 
interessante Wege in das Beschäftigungssystem aufzuzeigen, sie zu 
Praxiserfahrungen zu ermutigen, ihnen Kompetenzen zur Schärfung eines 
eigenen Profils und für individuelle Bewerbungsstrategien an die Hand zu geben, 
wenn Sie sich gerne mit anderen Akteur:inn:en im Bereich der Berufsorientierung 
und –einmündung und Karriereplanung vernetzen, dann werden Sie Teil unseres 
Teams! 

 

Ihre Aufgaben: 
• Entwicklung und Durchführung von Beratungsangeboten und Workshops zu 

Arbeitsmärkten sowie zu Bewerbungsstrategien & -verfahren  
• Unterstützung der Ratsuchenden bei der Entwicklung und Umsetzung von 

individuellen Netzwerkstrategien sowie Mitwirkung beim Ausbau und der 
Stärkung der bereits bestehenden Netzwerke und der Support Services  

• Zielgruppengerechte webbasierte Aufarbeitung und Zurverfügungstellung von 
Informationen zu arbeitsmarktrelevanten Angeboten 

• Projektkoordination für FIT innerhalb der Universität Bremen, Mitwirkung bei 
Profi Plus sowie Netzwerkarbeit innerhalb und außerhalb der Universität.   

 
Sie bringen mit: 
• Abgeschlossenes wissenschaftliches Studium (Master, Uni-Diplom), mit 

einschlägigem Bezug zu den oben genannten Aufgaben oder gleichwertige 
nachgewiesene fachliche Qualifikationen , vorzugsweise im MINT-Bereich 

• Erfahrungen und Kenntnisse in der Entwicklung und Durchführung von 
Angeboten zum Übergang in die Berufspraxis für Studierende / 
Absolvent:inn:en / berufserfahrenen Akademiker:innen 

• Kenntnisse und Erfahrungen in der Beratung zur Berufsorientierung und zu 
Berufseinmündungsprozessen von Akademiker:inne:n  

• Kenntnisse und Erfahrungen in der Konzeption & Umsetzung von einschlägigen 
Trainingsangeboten  



• Studien- oder Berufserfahrung im internationalen Kontext 
• Englischkenntnisse in Wort und Schrift (CEF-LEVEL C 1) 
• Deutschkenntnisse in Wort und Schrift (CEF-LEVEL C 1) 
• Sehr gute Kenntnisse in Office-Anwendungen und webbasierten Services 
• Erfahrungen im Umgang mit Interkulturalität, Heterogenität 
 
Sie zeichnen sich aus durch:  
• Flexibilität 
• Team- und Kooperationsfähigkeit 
• Prozessorientiertes Denken und Handeln 
• Organisationsfähigkeit 
• Kommunikationskompetenz 
 
Allgemeine Hinweise 

Offen für unkonventionelle Ansätze in Forschung und Lehre hat die Universität 
Bremen sich seit ihrer Gründung vor 50 Jahren ihren Charakter als Ort der kurzen 
Wege für Menschen und Ideen bewahrt. Mit einem breiten Fächerspektrum 
verbinden wir außergewöhnliche Leistungsstärke und großes Innovationspotenzial. 
Als ambitionierte Forschungsuniversität stehen wir für den Ansatz des Forschenden 
Lernens und eine ausgeprägte Orientierung an Interdisziplinarität. 
Wissenschaftliche Kooperationen weltweit gestalten wir aktiv und 
partnerschaftlich.  

Heute lernen, lehren, forschen und arbeiten rund 23.000 Menschen auf unserem 
internationalen Campus. In Forschung und Lehre, Verwaltung und Betrieb 
bekennen wir uns nachdrücklich zu den Zielen der Nachhaltigkeit, 
Klimagerechtigkeit und Klimaneutralität. Unser Bremer Spirit drückt sich aus im Mut, 
Neues zu wagen, in einem unterstützenden Miteinander, in Respekt und 
Wertschätzung füreinander. Mit unserem Studien- und Forschungsprofil und als Teil 
des europäischen YUFE-Netzwerks übernehmen wir gesellschaftliche 
Verantwortung in der Region, in Europa und der Welt. 

 
Die Universität Bremen ist familienfreundlich, vielfältig und versteht sich als 
internationale Hochschule. Wir begrüßen daher alle Menschen unabhängig von 
Geschlecht, Nationalität, ethnischer und sozialer Herkunft, Religion oder 
Weltanschauung, Behinderung, Alter sowie sexueller Orientierung und Identität. 
 
Die Universität Bremen beabsichtigt, den Anteil von Frauen zu erhöhen und fordert 
deshalb Frauen ausdrücklich auf, sich zu bewerben. 
 
Schwerbehinderten Menschen wird bei im Wesentlichen gleicher fachlicher und 
persönlicher Eignung der Vorrang gegeben. 
 
Ihre Fragen zu dieser Stelle beantwortet Ihnen gerne Petra Droste (Tel: 0421-
21861030, pdroste@uni-bremen.de . 
 
Ihre Bewerbung mit Ihren vollständigen und aussagekräftigen Unterlagen 
(Anschreiben, Lebenslauf, Qualifikationsnachweise, Zeugnisse) richten Sie bitte 
unter Angabe der Kennziffer Z14-24 bis zum 21.04.2024 an: 

mailto:pdroste@uni-bremen.de


 
Universität Bremen 
Dezernat 2 
Postfach 330 440 
28334 Bremen 

 

 
oder als eine PDF-Datei auf dem unverschlüsselten elektronischen Postweg an: 
bewerbungen@vw.uni-bremen.de 
 
Wir bitten Sie, uns von Ihren Bewerbungsunterlagen nur Kopien (keine Mappen) 
einzureichen, da wir sie nicht zurücksenden können. Sie werden nach Abschluss 
des Auswahlverfahrens vernichtet. 
Etwaige Kosten für das Bewerbungsverfahren können nicht erstattet werden. 
 
Veröffentlichung: 

-UNI HP 21.03.2024 

-karriere.bremen.de 

-AfA 

-Karriere-bremen.de 

 

Bewerbungsschluss:21.04.2024 

Kopie an: 

- K 

- Dezernat 6 

- Dez. 2 

- PR 

- Frauenbeauftragte 

- Vertrauensfrau d. Schwerbehinderten 

- Dezernat 2  (AG Vertreter nach § 181 (SGB IX) 
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